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Dr. Korošec na 13. mednarodnem zadružnem dneva 

Obljubljamo zvestobo zadružnim 
idealom ... 

Končna zmaga pomen i : zadružni socialni red 

v duhu pomiritve vseh pridobitnih slojev 

Belgrad, 7. julija, m. V okviru mednarodnega 
zadružnega dne, katerega je organizirala danes 
Mednarodna zadružna zveza v Londonu po vsem 
svetu, se je tudi v Belgradu danes dopoldne v 
dvorani Zveze nabavljaltiih zadrug drž. nameščen-
cev proslavil zadružni dan. Svečanosti je predse-
doval predsednik Glavne zadružne zveze kralje-
vine Jugoslavije in notranji minister g. dr. Anton 
Korošec. Poleg njega pa so zavzeli mesta za 
predsedniško mrizo zastopniki ostalih štirih za-
družnih zvez, ki imajo svoj sedež v Belgradu. 
Dr Antona Korošca so navzoči pri vstopu v dvo-
rano burno pozdravili. Dr. Korošec je takoj nato 
z ostalimi zastopniki zavzel mesto za predsedniško 
mizo in pozdravil vse navzoče s sledečim go-
vorom: 

Minister dr. Korošec govori 

Bratje zadrugarji! Te dni zadrugarji vsega 
sveta proslavljajo svoj 13. mednarodni zadruzni 
dan. 1 a dan se proslavlja, da se lahko zadrugarji, 
in njihovi prijatelji neodvisno od tehničnega, ad-
ministrativnega in prozaičnega dela, ki ga zahteva 
vsakdanje zadružno življenje posvete visokim na-
menom in idejam zadružnega pokreta. Letos se 
radi svetovne gospodarske krize in radi slabih po-
slcdic, ki od nje izvirajo, po vsem svetu apelira 
na zadrugarje, naj se nastalih težkoč ne ustrašijo 
in naj ostanejo hrabri borci za zadružne ideale 
ter da vztrajajo v teh težkih dneh do končne zma-
ge zadružne misli na vsej črti. Tudi mi, ki smo se 
danes tukaj zbrali, se pridružimo vsem geslom 
mednarodnega zadružnega dne. Jasno in glasno 
obljubljamo zvestobo zadružnim idejam, borbo za 
njihovo razumevanje in razširjenje h-r vztrajnost 
do končne zmage. A končna zmaga pomeni: za-
družni socialni red, v duhu pomiritev vseh naro-
dov med seboj. 

Današnji 13. mednarodni zadružni dan v Bel-
gradu prirejajo pod vodstvom Glavne zadružne 
zveze za kraljevino Jugoslavijo štiri zadružne zve-
ze s sedežem v Belgradu in to: Glavna zveza srb-
skih poljedelskih zadrug, Zveza nabavljalnih za-
drug drž. nameščenesv, Zveza obrtnih zadrug in 
Zveza zdravstvenih zadrug. Zahvaljujem se Zvezi 
nabavljalnih zadrug za dvorano, v kateri proslav-
ljamo današnji zadružni dan. Pozdravljam vse na-
vzoče Zveze, vse zadrugarje in njihove prijatelje. 
S tem otvarjam 13. mednarodni zadružni dan. 

Govor g. notranjega ministra in predsednika 
Glavne zadružne zveze dr. Korošca so vsi v dvo-
rani navzoči burno pozdravljali. 

Nato je dobil besedo dr. Aleksander Jevre-
movič, član uprave obrtnih zadrug, ki je prebral 
referat o »Ekonomsko socialnem kulturnem po-
menu zadružnega pokreta*. Dr. Jevremovič je v 
svojem referatu podal razliko med kapitalizmom 
in korporativizmom z ene strani, ter socializmom 
in korporativizmom z druge strani. Ugotovil je, 
da je zadružništvo sinteza socializma in kapita-
lizma. Svoje poročilo je dr. Jevremovič zaključil 
z apelom, da naj zadrugarji delajo na to, da pri-
dobi zadružna misel čim več zadrugarjev, naj 
ustanavljajo samo dobre zadruge, sedanje pa naj 
izpopolnjujejo. 

Po prečitanem poročilu, ki so ga navzočni 
s ploskanjem odobrili, je g. dr. Korošec rekel: 

Slišali ste govor o ekonomsko socialnem in 
kulturnem pomenu zadružnega gibanja. Ker je 
današnji dan svečan zadružni dan, mi boste opro-
stili, ako ne otvorim debate, temveč prosim g. 
ing. Vargo, tajnika Glavne zadružne zveze, da 
prebere resolucijo. 

Ing. Varga je prebral naslednjo resolucijo: 

Resolucija 

Ob priliki proslave 13. mednarodnega zadruž-
nega dne 100 milijonov zadrugarjev, združenih 
pod okriljem Mednarodne zadružne zveze potrjuje 
neomajno zaupanje v načela, ki so ideal in osnova 
zadružnega gibanja. Odprta so vrata za pristop 
novih članov, brez ozira na narodnost, raso, barvo, 
kožo in brez ozira na vero. To je osnovno obe-

ležje jjokreta. Avtonomija in svobodno razvijanje 
so bistveni pogoji za njegov obstoj. Namesto oseb-
nega dobička služba celoti ni samo končni na-
men, temveč je podlaga gospodarske organizacije 
zadružnega pokreta in njegov najvišji cilj. Zadru-
garji povdarjajo, da so prepričani v brezdvomno 
premoč zadružnega gospodarskega pokreta, ki je 
stvarno dokazal svojo odjiornost v krizah, ki so 
v zadnjih desetih letih pretresle vse gospodarsko 
življenje. 

Zadrugarji so prepričani, da se samo s popol-
nim izvajanjem zadružnih načel lahko pospeši in 
svetu zagotovi pravi napredek. Mednarodno za-
družno sodelovanje je pogoj za odstranitev vseh 
zaprek, ki so nastale po vojni, ki so ovirajoč svo-
bodni promet med narodi in državami porazno 
vplivale na edinstvo in solidarnost svetovne dru-
žine narodov. Zadrugarji vsega sveta so sc zedi-
njali v nameri, da bi dokazali, da želijo mir. Oni 
zahtevajo zagotovitev miru kot edino odgovarja-

jočo osnovo za kulturno živ'jenje in blagostanje 
človeštva.« 

Po prebrani resoluciji je predsednik Glavne 
zadružne zveze dr. Korošcc dodal: 

»Resolucija, ki ste jo pravkar slišali, je f>rcd-
ložona v istem tekstu vsem zadrugarjem na svetu 
v odobritev. Prosim navzočne, da izvolite spre-
jeti prebrano resolucijo.« 

Živelo zadružništvo.' 
Navzočni so sprejeli resolucijo z aklamacijo. 
Dr. Korošec je zaključil svečano sejo z be-

sedami: 
»S tem je končan današnji 13. Mednarodni za-

družni dan. Ponovno se zahvaljujem številni ude-
ležbi, s katero ste počastili današnjo proslavo ter 
zaključujem zadružni dan z -Živelo zadružništvo«! 

Zadnje besede gosp. dr. Korošca so sc že zgu-
bile med burnim odobravanjem navzodnih zadruž-
nikov. 

Da bo Narodna skupščina delovna 

Vlada svoj lastni klub 
Jevtič politično neškodljiv 

Belgrad, 7. julija, m. Današnji dan vsekakor 
zaradi prazničnega življenja ni prinesel v politič-
nem življenju posebnih novih momentov. Pozornost 
je bila obrnjena edinole na akcijo večjega števila 
narodnih poslancev z Vojo Cvetkovičem na čelu, 
da se pripravi teren za ustanovitev posebnega 
kluba v Narodni skupščini, v katerem bi bili zbrani 
vsi oni elementi, ki želijo iskreno, lojalno ter brez 
rezerve sprejeti sodelovanje v vladi g. Stojadinovi-
ča. Akcija za ustanovitev tega kluba, ki bo imel 
za sedaj deloven in nepolitičen značaj, je napredo-
vala tako, da je na bazi konstantnega sodelovanja 
zbrana za vlado ogromna večina preko 200 narod-
nih poslancev. Vsi ti poslanci so dali svoje izjave, 
da bodo sodelovali z vlado v Narodni skupščini. 

V vrstah vladinih poslancev je izraženo pre-
pričanje, da je kabinet dr. Stojadinoviča treba 
smatrati kot zdravo politično kombinacijo, ki bo 
ob sodelovanju Narodne skupščine imela izvršiti 
celo vrsto poslov zakonodajne prirode v cilju sta-
bilizacije političnih razmer in napredka našega 
narodnega gospodarstva. Dolžnost Narodne skup-
ščine je, tako se je govorilo v vrstah narodnih 
poslancev, da se ne veže za osebnosti, temveč, da 
se prične z ono politiko, ki jo diktira narodna 
potreba. V zvezi z vstopom dr. Stojadinoviča, dr. 
Korošca in dr. Spahe v kabinet, obstoji v vladni 
večini prepričanje, da je v teh težkih časih drago-
ceno vsako delovanje na sporazumnem delu, zlasti 
še, ker ono prihaja od političnih avtoritet, kot so 
ti trije ministri. 

Jutri prva seja kluba 

Morda bo še tekom jutrišnjega dne večina po-
slancev, ki so se izjavili za ustanovitev vladnega 
kluba, imela skupen sestanek, na katerem se bo 
pretresalo o bodočem delu. Istotako bo na tej 
konferenci govora o izvolitvi kandidatov za stalne 
skupščinske odbore. Pri tem je treba poudariti, 
da je pri vpisovanju narodnih poslancev v vladni 
klub vršeno tudi odbiranje z željo, da v klub pri-
dejo le ljudje, ki imajo kvaliteto za nepristransko 
politično delo in ki se z neprestanim menjanjem 
svoje politične črte sami niso spravili sedaj v ne-
ugoden položaj. 

Predsednik Stevo Jankovic 

Vsi poslanci, ki bodo ustanovili nov vladni 
klub, so soglasno sprejeli politične smernice vla-
de. Kot predsednik tega kluba se imenuje Stevo 
Jankovič, oče sedanjega ministra brez portfelja 
Steve Jankoviča. Temu klubu bi istotako pristo-
pili tudi poslanci iz skupine ministra dr. Spahe, 
ki so bili izvoljeni na državni listi dr. Mačka in 
ki so zadnje čase predložili svoja jiooblastila Na-
rodni skupščini. 

Kaos okrog Jevtiča 

Nasprotno pa se je med poslanci iz okolice 
bivšega ministrskega predsednika Jevtiča opazila 
danes gotova indolenca in desorganizacija. Z zad-
njimi dogodki, ki niso šli v prilog Bogoljuba Jev-
tiča, je bila skupina njegovih pristašev zelo raz-
očarana ter je v njej nastal popoln razkol. Mnogi 
od njih, ki so trdili prej, da bodo neomajno ostali 
ob njem in hranili njegove politične smernice, so 
ga danes, ko so videli, kako ogromna večina na-
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rodnih poslancev se je vpisala v vladni klub, za-
pustili. Jevtič ima okrog sebe samo še nekaj za-
res zvestih pristašev, ki proti vladi pripravljajo 
v Narodni skupščini odločno borbo. Od tega pa so 
izvzeti pristaši Voje Laziča, ki so zbrani okrog 
Zveze srbskih zemljoradniških zadrug, ki hočejo 
osnovati svoj posebni zemljoradniški klub z enim 
ciljem in enim programom. Ti poslanci smatrajo, 
da poleg osebnih simpatij do Jevtiča vendarle ne 
morejo ostati skupaj i njegovo ožjo skupino, zla-
sti še, ker ta skupina nima svojega pravega pro-
grama, ampak ji je edini cilj. da kolikor mogoče 
podkopava temelje vladi g. dr. Stojadinoviča. — 
Tako stalisče pa nima političnega opravičila, tem 
manj. ker prihaja samo zaradi revolte ljudi, ki >o 
jim zaradi lastne nesposobnosti padle vajeti iz 
rok. V takem razpoloženju so tudi Jevtifevi pri-
staši trdili danes, da j« vlada dr. Stojadinoviča le 
sezonska vlada. 

Voja Lazic beži od Jevtica 

Zeniljoradniki okrog Voje Laziča hočejo svoje 
politično delo izvesti |io širših načelih, zasnova-
nih na njih politični preteklosti. Tudi oni bodo 
vodili borbo proti vladi dr. Stojadinoviča v Na-
rodni skupščini. Vendar pa ho ta borba vodena 
na drugačni podlagi in njeni motivi ne bodo izvi-
rali iz osebnega sovraštva ali ncpotrpežljvosti. 

Tako se bo torej novo pregrupiranje narodnih 
poslancev izvršilo najbrže še tekom jutrišnjega 
dne in bo nasproti močni vladni večini ostala le 
maloštevilna skupina Jevtičevih pristašev z ene 
strani, na drugi strani pa pristaši Voje Laziča, ki 
pa so istotako maloštevilni. 

Skupščinski odbori v torek 

Pojutrišnjem, torej v torek, se bodo pričeli 
v Narodni skupščini voliti stalni skupščinski odbori, 
in sicer finančni, upravni, imunitetni in pa odbor 
za prošnje in pritožbe. Vsi ti odbori se bodo volili 
po proporčnem sistemu s tajnim glasovanjem. Fi-
nančni odbor ima 31 članov, medtem ko imajo 
ostali odbori po 21 članov in isto toliko namest-
nikov. 

Dve listi 
Ker vlada sedaj ustanavlja svoj posebni po-

slanski klub z ogromno večino, bosta na jutrišnjem 
glasovanju postavljeni dve listi: vladna in opozicij-
ska. Pristaši Bogoljuba Jevtiča bodo pri tej priliki 
postavili sporazumno listo s pristaši Voje Laziča 
in izid glasovanja bo šele prav za prav pravo me-
rilo moči med vladno večino in opozicijo v Narod-
ni skupščini. Ker je glasovanje tajno in torej nanj 
ne bo mogel z nobene strani vplivati nihče, bo 
njegov izid realen odnos moči med vludo in opo-
zicijskima skupinama Jevtiča in Laziča. 

Med slovenskimi poslanci so tri 
različne skupine 

Kar tiče slovenskih poslancev, so imeli ont, 
kakor smo že poročali, par sej. Tudi v soboto, 
pred svojim odhodom v Slovenijo, so imeli svojo 
sejo.. Slovenski poslanci sc delijo v tri skupine. 

Prva največja, ki se zbira okrog dr. Lovren-
čiča, je izrecno za vlado in pobira podpise za 
podpiranje vlade in za pristop v klub vladne ve-
čine. 

Druga skupina, ki se zbira okrog bivših kme-
tijcev g. Puclja, so v načelu tudi že za vlado, 
vendar so pa še vedno nekoliko rezervirani, želeč 
najprej videti vlado pri njenem delu. 

K tretji skupini pa, ki je najmanjša, spadajo 
pristaši, ki se zbirajo okrog dr. Novačana. Ta sku-
pina je izrecno proti vladi ter je tudi izjavila, da 
bo glasovala proti vladi. 

Slovenski obesek JNS 
Zdi se, da Ivan Mohorič, Ivan Prekoršek in 

ostali »impatizerji dr. Kramerja gravitirajo k JNS. 
V krogih belgrajske opozicije še vedno vlada 

rezerviranost. Razen dr. Mačka so vsi voditelji 
združene opozicije iz Belgrada ostali rezervirani 
in niso izrazili jasno svojega stališča. Za to je več 
razlogov. Po trditvah iz okolice belgrajskega vod-
stva združene opozicije se zaenkrat nc želi dajati 
nobenih izjav iz razloga, ker lahko pokvarijo har-
monijo in možnost nadaljnega sodelovanja, ki te-
melji na bazi začasnega dogovora, ki pa za bo-
dočnost še ni dovolj jasno obeležen. 

Dr. Maček „ne rabi shodov44 

Zagreb, 7. julija, b. »Obzor« objavlja sledeče 
poročilo o delovanju dr. Mačkove skupine: Neka-
teri listi so objavili, da namerava Hrvatska seljač-
ka stranka organizirati cclo vrsto jx)litičnih sho-
dov j*) vsej Hrvatski. Te vesti so popolnoma iz-
mišljene. Vodstvo Hrvatske Seljačke stranke ni 
sklicalo nobenih shodov, niti velikih, niti majih. 
Hrvatska Seljačka stranka takih shodov tudi ne 
fKitrcbujc. Narod ve, kaj se dogaja v notranji po-
litiki in kako se jc treba v današnjih |>rilikali za-
držati. 

Laza Markovič napoveduje zajednico 
med dr. Stojadinovičem, dr. Korošcem in 
dr. Spahom 

Belgrad, 7. julija, m. Snoči je bivši minister 
Laza Markovič govoril na sestanku radikalov v 
Sarajevu. Povdaril je, da so časi danes zelo težki. 
Dalje je govoril o zgodovini radikalne stranke in 
izjavil, da stoje vsi pristaši radikalne stranke na 
stališču državne in narodne enotnosti. Laza Mar-
kovič je izjavil dalje, da bo kmalu ustanovljena 
zajednica med radikali, pristaši dr. Korošca in 
dr. Spaha. Vendar pa se ne sme smatrati, da se 
hoče s to zajednico ustvariti fronta proti Hrvatom. 
Bodoča zajednica s pristaši dr. Korošca, dr. Spahe 
in Ace Stanojeviča želi sodelovati s Hrvati na 
podlagi iskrenega sporazuma. G. Laza Markovič 
povdarja, da bo letos formirana nova stranka na 

Davidovic obnavlja demokrate? 
Davidovič našemu dopisniku: „Vest je vsekakor prozgodnja44 

Vlada v narodni skupščin" 

Belgrad, 7. julija, m. Današnja »Pravda« je 
objavila vest, da se obnavlja demokratska stranka 
J>od vodstvom Ljube Davidoviča. Glede tega 5c je 
vaš dopisnik obrnil naravnost na gosp. Ljubo Da-
vidoviča, predsednika bivše demokratske stranke 
v tej zadevi. Ta mu je odgovoril: »Jaz nisem s tem 
v zvezi nikomur dal nobenih podatkov. Ta vest je 
vsekakor prezgodnja.« Tudi v okolici bivših vo-
diteljev demokratske stranke se poudarja, da je ta 
vest o obnovitvi stranke prezgodnja. Točno je le, 
da se je o tem mnogo govorilo in se tudi razprav-
ljalo, ali naj se stranka obnovi na podlagi progra-
ma iz leta 1921 ali pa da se izdela nov program. 

Vse to so pa samo razgovori, zato ie ne stojimo 
pred takojšnjo obnovo stranke. Zelo važno dejstvo, 
ki prihaja pri tem v poštev, je tudi to, da se je 
moralo v tem slučaju govoriti tudi o sodelovanju, 
ki je obstojalo med Davidovičem, dr. Mačkom in 
Joco Jovanovičem. Poudarja se, da ni mogoče, da 
bi se ustvarila enotna fronta strank, katerim so 
predsedovali ti gospodje. To je posebno nemogoče 
zaradi hrvatskega vprašanja, ki vsekakor ostaja iz-
ven programa te skupine strank. Vodstvo demo-
kratske stranke sc zaveda, da je hrvatsko vpra-
šanje zgodovinske važnosti. Preko tega vprašanja 
se ne more iti. 

čelu z g. dr. Korošcem, Spahom in Stanojevičetn. 
Ta stranka ne bo zgrajena od zgoraj navzdol in 
ne na podlagi dekretov, kakor jc to bilo dozdaj. 
Temeljila bo s svojo politiko na narodnem zaupa-
nju in na narodnih potrebah. 

»Te stranke ne bomo ustanavljali s pomočjo 
sreskih načelnikov in orožnikov,« je dejal Laza 
Markovič, »ne potrebujemo sile, kakor je to bilo 
do sedaj. Mi smo za politiko narodnih svoboščin, 
ker narod te svoboščine zasluži. Naš narod jc do-
kazal svojo politično zrelost v svoji zgodovini. 
Zato upamo, da se bo na ta način pričelo pravilno 
urejevanje našega političnega življenja.« Na koncu 
svojega govora je Laza Markovič izrazil upanje, 
da bodo nove stranke uživale polno zaupanje 
naroda. 

Podpis konkordata 
Belgrad, 7. jul. m. Pravosodni minister dr. 

Atier odpotuje te dni v Rim, da podpiše konkor-

dat i Vatikanom v smislu pooblastil, ki jih je 

prejel na včerajšnji seji ministrskega sveta. 

Šahovski turnir 
v Belgradu 
Belgrad, 7. julija, m. Na šahovskem turnirju 

v Belgradu jc Vasja Pire snoči premagal Kalabar-
ja. Danes pa igra Vasja Pire proti Konigu. V času, 
ko to poročamo, igra še ni končana, vendar pa je 
Vasja Pire v boljšem položaju. 



Jubileji 
Ljubljanskega barja 

L j u b l j a n a , 7. julija. 

Ljubljansko barje, ki je razen obdravskega 
polja in Slovenske krajine najbolj prostrana ravni-
ca na slovenski zemlji, je stoletja ležalo zapu-
ščeno in neizrabljeno. Prvi poskusi, Izrabiti to 
ravnico, segajo že v sivo zgodovino in imena kakor 
Vega, Gruber ter drugih so Zvezana z začetki, 
kako spremeniti to prostrano niočvir,e lik Ljub-
liane v rodovitno polje. $«1e naš rod se uspešno 
uvefjavlja v tej smed. Morda jc zaenkrat pretirano 
upanje, da bi Ljubljansko barje postalo z.tn.ca vse 
Slovenije, vendir pa je upravičeno drugo upan.e 
da pos ane zelenjadni vrt za vso deželo. Sa so 
obiskovalci, ki .o' sc poleg barjan^k h doina inov 
danes udeležili prisrčne »lavnosti stnh jub.^ev 
mogli prepričati, da na bar,ansk.h teh 
razne kulturne rastline in da b o g a o obrode^ Solsk 
upravitelj barjanske šole gosp. lit Grčar ,e mogel 
n pr časnikarjem s ponosom razkazovat, svo, raz-
k o l i vrt pripovedovati, kakšne ras line uape-
v a T n a barjanskih tleh, kakšni so pogoji za goptev 
cvetlic za dober pridelek zelja ^ompir.a oku.ne 
solate karlijol in vseh mogočih drugih rastlin. 

Barjanska šola je bila že pod poko,n.m upra-
vitelejm gosp. Crnagojem vzgojiteljica Bar,anov. 
PodsTdanjim upraviteljem ki vodi M o tokoU 
14 let, pa ni samo vzgo,itel|.ca barjanskega nara 
ta ia temveč U.di vzgaja barjanske kmete Šc 

pred leUBarjani niso mogli tekmovati z okoličan, 
Tlevera Ljubljane in pa z Danci, bar.anska šo a 
na ie prva dokazala, da sc dado bar.anska tla 
uporabiti v plodne namene. Dandanes je v b zim 
šole že okoli 80 posestnikov, k, dovazaio na l)ub-
Imnski trg svoje pridelke in ni več daleč čas, ko 
bo vse Sarje izgledalo tako cvetoče - Plodno 
kakor ie vrt barjanske šole. I a vrt |e tudi ne^a 
poizkusna postaja za rastline ki na, uspeva,o na 
barjanskih tleh. Ko bo regulac.,a L,ubl,an.ee za-
ključna. bo na jugu Ljubljane zrastel en sam zele-
njadni in cvetlični vrt Segal bo skora,, do pod-
nožia Krima. Ako seda, poročamo o bananskih 
jubilejih, moramo izreči p o p o l n o priznan,e trem 
pedagogom, ki so .e v resnici trudil, za kulturno-
agrononiski napredek Barja, to ,c llumekui. po-
kojnemu Črnagoju in scdan|emu uprav tel u Grčar,m 

Bede je na Barju še vedno dovolj. Vzrok ,e v 
tem ker se na Barju naseljujejo družine brezposel-
nih ali deloma zaposlenih delavcev iz mesta, ker 
dobe tam poceni stanovanja S hvaležni« |o pa se 
vsak revni prebivalec Barja spom!n,a raznih do-
brodelnih društev, posebno pa Vincenc„cve kon-
ference trnovske župnije, k. je pod vodstvom 
trnovskega župnika pisatelja F. S. Hnžtfar,a v naj-
hujših stiskah, zlasti v časih povodnji storila vse, 
da ic ublažila bridkost hudih stisk. , . . . . „ , 

Štiri jubileje je danes proslavijo L|ubl|ansko 
barje. Prvi naseljenci Črne vasi so se naselili okoli 
leta 1825. Bili so ot kmetje, ki so Izkopavali prve 
jarke in se prvi borili proti nevarnosti vode. Leta 
I8h4 je bila ustanovljena zasilna šola na Har,u ter 
,e sedaj proslavda 70 letnico obstoja. Leta 1876 ,c 
bila olvorema redna šota in je torej od leda, pre-
teklo skoraj 60 let. Med potresom eta 1895 pa so 
Banani sezidali novo šolsko poslopie^ ter tore, 
slavi novo šolsko poslopje 40 letnico obsto|a. Dne 
7 aprila l'>35 so Barjani zasadili v s p o m i n poko|-
nega kralja na šolskem vrtu spominsko lipo ter 
SO spominski listini, ki jc zakopana pod lipo, 
omenili tudi te štiri pomembne jubile,e. 

Na današnji slavnosti, ki se )e pričela ob 8, 
je župnik F. S. Finžgar na ollarju, ki je bil pos av-
Ijen na dvorišču barjanske šole, pred veliko mno-
žico daroval službo božjo, pri kateri ,e vneto so-
deloval barjanski pevski zbor. . . . 

Zrpnik F. S. Finžgar jc imel nato krasen in 
retorično dovršen govor, v katecrm |e razvil na-
slednje misli: , , , , 

četverni jubilej, ki ga jc tako lepo s šolsko 
razstavo in sv. mašo pod milim nebom priredila 
tukajšnja šola, nas opozarja na tohkrat izpovfedano 
trditev. Šola in cerkev sta si dve sestri, /-aka). 

Bog je človeku dal dušo in z njo razum. Ni 
mu pa dal vede in znanosti. Dal mu je zemliO v 
last in z njo vse tajne prirodne sile lu naj JIH 
človek spozna, odkrije in podredi sebi v slU^JO. 
Pri vsem velja: v potu svojega obraza... Vsak 
korak vede, vsak korak napredka jc stal človeštvo 
velikanskega truda in napora. Kar pa je en človek 
dognal s svojim umom, jc zapustil človeš vu kot 
dragoceno dediščino. To dediščino deli šola. Sola 
torej je kakor mati, ki uči otroka prvih korakov, 
gola pokaže ludi pol v življenje. Toda hod;ti po 
tej poti mora pa vsak sam, po lastnem P» z a d e 

vanju. Vsa šola bi bila brez koristi, ako bi kdo 
dediščino zakopal in bi je nc izrabljal. 

Cerkev temu napredku ni b:la nikoli sovražna, 
dasi so jo večkrat obrekovali in ji to očitali. Vsa 
Evropa živi še danes iz prvin, ki jih je krščanska 
kultura zasejala. Evropa, krščanska Evropa je bila 
in je šc vrelec kulture za ves svel. Naj je i.m tnost, 
naj je zmanost, četudi dane« morda bolj gojena p« 
izvencerkvenih krogih, so osnove le znanosti 
vendarle več ali manj potekle iz krščansek kul-
ture. Vprav današnji 5. jubilej — 1050 letnica Me-
todove smrti, ki je bil z bratom Cirilom blago-
vestnik in zaeno vlagatelj temeljev za slovan ko 
kulturo, je dokaz, da je bila gradba resnične kul-
ture v smislu cerkve. Tudi naša stara župnišča in 
hribovske tare pričajo, da so bile prve šole ven-
darle v sobah župnišč, kjer je duhovščina brez-
plačno učila ljudi pisati, brati in računati. 

Pa ta naloga cerkve jc le drugotna. Njena prva 
je, da na naravne temelje zida nadnaravno kra-
ljestvo božje, kraljestvo duš. Šola ni samo učite-
ljica, je tudi vzgojiteljica. Vemo pa, da je človek 
še zelo nepopoln, ako je samo bistroumen, učen, 
civiliziran. Tak je lehko tudi človeštvu v veliko 
škodo. Človek mora biti dober, mora biti mo-
ralen, mora biti pravičen, usmiljen in pošlen. Tega 
mu ve-da 6ama ne more dati. Kdor zamori v sebi 
čuvarja večnih božjih zakonov — budno vest — 
utegne postati, ko se mu nudi prilika zgolj mate-
rialnih dolo-čb, prej ali slej, krivičen, nepošten, ne-
moralen. Taka je pač naša slabost. Imeti moramo 
oporo v bojih, moč v skušnjavah, da ostanemo 
vselej in za vsako ceno koristni udje človeške 
družbe, zvesti Bogu in njegovim zakonom. To ni 
lehko. Zato je dal Kristus sebe v žrtev zaradi nas 
in za nas. Njegove milosti in njegovo pomoč pa 
nam posreduje Cerkev. 

Zato bodi naša skrb, da bo tudi barjansko 
občestvo vernikov dobilo čimprej svoj božji hram. 
Bog je dober. Razodenem vam, da jc včeraj za-
tesnil oči gosp. veleposestnik Josip Kosler, ki je 
btl dobrotnik rCVežev, ki se je V oporoki bogato 
spomnil bodoče cerkvc na Barju. Molimo za po-
koj njegove blage duše, ta sv. maša bodi prva zanj 
darovana, da bi počival blagoslov božji na delu 
šole in na delu za zidavo cerkve. 

Verniki so imeli vsi solzne očt rtd hvaležnosti 
in iz ljubezni do priljubnega pokojnika, največ-
jega posestnika na Barju. 

Pod vodstvom gosp. Otčarja Tita in drugih 
učiteljev barjanske šole So si zastopniki posamez 
aih barjanskih prosvetnih društev ter župnik gn.sp 
Finžgar ogledali uspelo razstavo v šoli sami. Učen-

Kaj je s turističnim sporom med Avstrijo in našo državo 

Berger-Watdenegg: v 24 "roh odpro"m po,ni ""um 

o „ ®® „ ako tudi Jugoslavija stori to 
izjava dopisniku zagrebškega ,,/Vforgenblatta" 

Zagreli, 7. jul. b. Morgenblatt> objavlja v do-
pisu svojega dunajskega poročevalca, da se je 
slednji po v našem tisku že objavljenih uradnih 
izjavah avstrijskega zunanjega ministra Breger-
Waldenegga o odnošajih Avstrije do svojih sose-
dov, obrnil na ministra z vprašanjem, zakaj Av-
strija lako sistematično ovira turistični promet ic 
Vvstrije v Jugoslavijo. — Minister je dopisniku 
Morgenhlalta dal sledeči odgovor: 

»Trditev, da Je Avstrija izdala omejitvene 
predpise glede potovanja Avstrijcev v inozemstvo 
kar čez noč, ni resnična. Avstrijska vlada jo i e 
p r ed t r e tli I m e s e c i z a p r o s i l a j u go-
s l o v a n s k o v I a d o za (opredmetila pogajanja 
in je jugoslovansko vlado opozorila, iltl je dose-
danje stanje nevzdržljivo, če ho Jugoslavija Še 
nadalj lrekala dovoljenje za potovanje V Av-
strijo vsem onim. ki niso doprinesli dokaza o 
plačanih davkih. Kajli la praksa je pripeljala 

tako daleč, du je v trgovinski bilanci ineil Jugo-
slavijo in Avstrijo nastala razlika 45 milj. šilingov 
v škodo Avstrije (400 milj. Din. Op. ur.)« 

Na vprašanje, zakaj Avstrija še ni nekoliko 
počakala, je minister odgovoril »la ni mogoče ča-
kati tri leta na pogajanja, zn katera jc avstrijska 
vlada pred meseci na zelo ljubezniv način zapro-
sila. Ker jc Avstrija dobivala od Jugoslavije že 
neštetokrat pritrjevalne obljube, a so ni ničesar 
zgodilo, Avstriji ni preostajalo drugega, kakor da 
ukrene to, knr je ukrenila, da brani svojo gospo-
darske interese.« 

Dopisnik sMorcenblattas- je še vprašal, kaj 
misli minister o odpravi potovalnega vizuma. — 
Minister je odgovoril, da je p r i p r a v l j e n v 
t e k u 21 ur o d p r a v i t i p o t n i v i z u m t a 
J u g o s l a v i j o , ako Jugoslavija (o želi in isto 
stori. Mi iskreno želimo, da bi naši rojaki čim 

več potovali v Jugoslavijo, toda želimo tudi obrat-
no, du Jugoslovani pridejo k nam brez vsakih 
ovir. Ako Jugoslavija želi, da pridejo tisoči in 
tisoči naših rojakov na Jadran, potem naj eno-
stavno odpravi vizum, mi bomo storili isto, in 
vsega spora bo naenkrat konec.« Minister je do-
stavil, da se je sedaj itak začel zopet pogajati 
7. jugoslovanskim poslanikom na Dunaju. 

«Morgenbltt» pristavlja, >da bi bilo v interesu 
našega turističnega prometa in naše jadranske 
obale, če bi se ne izgubljala nobena minuta več, 
Če avstrijski Zunanji minister trdi, da jo priprav-
ljen v 24 urah odpraviti potni vizum v Jugosla-
vijo, ako Jugoslavija stori isto, potem ni dvoma, 
da je isti predlog stavil tudi jugoslovanskemu po-
slaniku na Dunaju. Likvidacija tega spora je to-
rej v jugoslovanskih rokah in za to ni treba niti 
dvomiti več, da bo v par dneh tudi od naše strani 
urejena.« 

Gibraltar Rdečega moria i£Sk22& 
London, 7. julija. Tg. >Daily Express«, ki se 

bavi z zadnjimi vojaškimi pogajanji med Francijo 
in Italijo in jih spravlja v zvezo t italijanskimi 
pripravami za vojno proti Abesiniji, javlja iz vero-
dostojnega vira, da sta Imela Irancoski genera-
lissimus Gamelin in italijanski vrhovni armadni po-
veljnik maršal Badoglio v mislih ne samo »evropske 
Irontc«, kjer sta dosegla popolen sporazum, ampak 
tudi »alriško Itonto«, kjer sporazum v vseh po-
drobnostih še ni gotov. Italija je predložila Fran-

p ijl svojo zahtevo, da na otoku Dumetrah v Rdc-
• čem "morju, otok, ki je prav za prav ena sama 

it * l v a re ia le !>9!(š iviške kulture 

skala, ki štrli iz morja, napravi nepremagljivo trd-
njavo, ki bo za Rdeče morje to, kar je Gibraltar 
za vhod v Sredozemsko morje. Otok Dumetrah 
leži ravno ob izhodu iz Rdečega morja v adenski 
goli, na tako zvanlh ožinah Bal el Mandeb in bo 
lahko zaprl vsak vstop iz Indije v Rdeče morje 
in narobe, če bo enkrat utrjen. Francija tega pred-
log§ ni mogla odobravati, ker bi se s tem preveč 
zamerila Angliji, ki se bo gotovo i vsemi silami 
upirala temu, da bi ji mogla Italija zapirali prosto 
pot iz Evrope v Indijo. 

Postali smo čreda ... 
Strašna kritika „druiinskih" razmer na kongresu ruskih žena 

Moskva. 7. jul. SK. Strahotne poglede v dru-
žinske razmere v holjševiški Rusiji odpira članek, 
ki so ga objavila 1 zvestja> v zvezi s kongresom 
ruske lene, ki je bil olvorjen predslnočrtjlm v 
okviru vsedržavnega zborovanja sovjetske mladine. 

I zvest id pripovedujejo, da Je vsltlla cpla 
vrsbi žen, ki so v odločnih besedah zahtevale od 
sovjetske vlade, naj vendar enkrat začile t ukre-
pi, ki bodo rusko družino rešili popolnega raz 
pada in ki bodo sovjetski mladini vrnili čut do 
družine. Žene so naštevale grozne primere dru-
žinskega propadanja lil posledice, ki se kažejo na 
vseli področjih javnega življenja. Prišle so na dan 
tudi številke, kv odpirajo poglede v nedojmlilve 
prepade moralnih nižin, v katerih je izginila dru-
žina v sovjetski Rusiji in v katerih bo izginila 
tudi, kot se je po trdilli Izvestij* samih izrazila 
tteka odlična komunistična delegatinja, bodočnost 
ne samo ruskega komunizma, ampak ruskega na-
roda samega. 

»Poslali smo čreda in ne ve? narod, in tnj-
ceni. ki prežijo po naši zemlji, ho prav lahko, do 
nas ugonobijo, ker jim brez rednega družinskega 
življenja ne moremo več nuditi nobenega odpora,« 
se je tiaje ogorčeno izrazila neka druga žena po-
tem. ko je podala nekaj številk o razporokah. ki 
so najboljši dokaz moralnega razdejanja narod-
nega zdravja. 

ljudstva v vprašanju družin je postalo tako veliko, 
da se bo v moralni propalosti zadušila vsa sovjet-
ska revolucija.« 

Moskovska «Pravda», ki piše o Istem kongre-
su, pa ugotavlja nadalje, da je moralni propad 
popoln ne Samo v mladih «zakoncih», ampak tudi 
pri starejših. List pristavlja, da je žalostnim raz 
meram krivo tudi dejstvo, da ljudje drugače ne 
dobijo stanovanj v Moskvi in v drugih velikih me-
stih, kakor če so poročfeni. Da hi zadostili svojim 
željam po mestnem življenju, se tnlaili ljudje po-
ročajo tja v en dan in se hitro razhajajo. «Prav-
d&» predlaga najostfejše kazni proti onim, ki bi 
se hoteli ločiti, a niso poskrbeli za usodo svojih 

otrok, kakor tudi proti «pozabljivim očetom*, ki 
se otepajo svojih očetovskih dolžnosti. List se 
čudi, kako je moglo priti tako daleč, da so mora 
sovjetska Rusija, ki je hotela osvoboditi proletar 
ca mešfunskih spon družine, sedaj boriti ta dru-
žino, za očeta in mater, če sc hoče izogniti popol-
nemu družabnemu propadanju. 

Kongres ruskih žena je bil letos prvi revolu-
cionarni klic zdravo človeške narave, ki se upira 
sramotnemu tlačenju naravnih zakonov. Je prvi 
klic po maščevanju proti režimu, ki je sprosti) 
vse najgrše človeške gone in se sedaj v njihovem 
smrtnem objemu potaplja. 

Slaba letina 
Moskva, 7. jul. TG. Prva poročila o letošnji 

žetvi so začela prihajati v Moskvo in so skrajno 
r.epovoljna. Sovjet icomisarjetv je moral to ic 
javno priznati v dekretu, ki je bil objavljen si-
noči, v soboto zvečer, in kjer daje vlada navodUa. 
kako bo treba z vsemi močmi poskrbeti, da so žit-
na letina spravi varno pod streho predvsem v 
okolici Moskve, Stalingrada in na spodnjem delu 
Volge. Dekret pravi dobesedno sledeče: »Ko smo 
vzeli na znanje poročila vrhovnih vodij dvoh naj-
večjih državnih organizacij za prehrano, moramo 
ugotoviti, du je položaj v kolikor tiče letošnje 
želve, skrajno nepovoljen. Tako v Stalingradii ne 
ho mogočo napolniti niti enega samega žitnega 
skladišča, čeravno so bila izdana stroga povelja, 
da se to mora zgoditi, in to do 1. julija. V okolici 
Moskve je položaj še slabši. Dozdaj so napolnjena 
samo tri državna skladišča, namesto 13, ki so bila 
priprnvljena. Na spodnji Volgi okrog Caricina pa 
sm« dozdaj spravili skupaj 22.00(1 vreč žita, nu-
mesto 700.000, kot jc bilo naročeno. Tudi po dru-
gih krajih priprave zu rešitev zaostajajo, tako, da 
obstoja nevarnost, iln niti te slabe letine, ki se 
nam javlja, ne bomo mogli pravočasno spraviti 
na varno.« 

Duh pomirljivosti in politika 
Kako (e bil ustanovljen foez pOtfCSOV 

Kuga razporoh 

L. I9>14 je bilo letno, tako pornfajo tlzvestjn* 
sama. rnzporok 37% od sklenjenih porok. Letoš-
nje leto je odstotek razpornk poskočil v januarju 
cfelo na 38%, v majnikii pa kar že na 14%. \ 
niajnikii je bilo sklenjenih I3S1 porok, razporoke 
pn so dosegle v mejniku 2040. Torej skoraj polo-
vica. Toda te številke same še ne poved« dosti, 
kajti družinske skupnosti, ki so se ustvarile po 
sovjetskih »akoinkih predpisih »a poroke, dose-
gajo samo malo več kot eno tretjino vseli družin 
skih skupnosti. Z drugimi besedami je v Rusiji 
danes dve tretjini družin, ki s« divjega poreklu 
lil ki se zbirajo in razhajajo po mili volji, ne da 
hi sc država zanje zmenila ali jih kjerkoli bele-
žila In še od te tretjine družin, ki s« bile po 
sovjetskih zakonih redno poročene, jih redilo za-
pade ena polovica hitrim razporokain. Tako mo-
ramo računati, da je danes od vseli družin v sov-
jetski Rusiji le ena mala šestina, ki se se kolikor 
toliko drži na površju in ostaja skupaj dalje časa. 

Otroci pa ostanejo na cesti... 
Približno dve tretjini zakonskih parov, ki se 

razporočajo, imajo otroke. V veliki veČini prime-
rov pa se hoče oče ubraniti vsem dolžnostim vzdr-
ževanja otrok in beži drugam »Ustanavljat novo 
družino- . Kongres je ugotovil, da mora v !IO/o 
država sama prevzeti oskrbo otrok v svoje roke. 
ker staršev ali ne najde več, ali nimajo ničesar, 
da lii se za otroke brigali. Razporoke se vrše na 
iicčiivciic načine. Celo pismene prijave zadostu-
jejo. da se družina nudere. da pobegnejo starši 
vsak na svojo stran in zapuščajo tam. kjer je bilo 
prej vsaj neke vrste družina, kup otrok, ki jih 
moril pobrati za njimi država. To so teko strnsne 
stvari. zaključujejo lzvestjn . -da o njih ne 
smemo več molčati. LahkomisljetioBt države m 

ci barjanske šole «o dokazali, da irtia,o veliko smi-
sla za splošno izobrazbo, saj so rlšbS, ročna dela. 
zvezki in v,si predmeti, ki spadajo v osnovnošolski 
pouk. brezhibni. 

Poudarili moramo tudi, da je barjanska šola 
imela dve leti vzorno urejeno šolsko kuhinjo, v 
kateri so dobivali tečno kosilo številni barjanski 
šolarji in solarice revnih brezposelnih dnlz » na 
Barju. Učenke najvišjega učlliga razn-da so so 
ob tej priliki obnesle kot izvrstne kuharice. Bar-
janska šola se sedaj trudi, da bi ^poslovala še el\ 
razred, ki bi bil namenjen predvsem praktični po-
ljedelski in gospodinjski izobrazbi učcncev ozi-
roma učenk. 

Omeniti moramo tudi hrošurtco, ki ,o ,e iz-
dalo upraviteljstvo barjanske šole In ki na pri-
meren način uvaja vsakogar v zgodovino m se 
danji položaj Barja. Poročila v tej brOSuritti so 
znanstvene vrednosti. 

V korist slovenske skupnosti, pos hej pa ši> 
mesta Ljubljane, je, da Ljubljansko bnrje še na-
daljuje izvajanje svoie volje v smislu po prosvet-
nem in gospodarskem napredku. 

klub vladnih pos lancev 

B e l g r a d , 7. julija. 

Pod tem naslovom poroča belgrajsko »Vreme«, 
da se vlada pripravlja za veliko delo, da resi 
težka vprašanja državne politike, ki ph je dovoli 
jasno naglasila v svoji izjavi, Reforme, ki jih ima 
vlada pred očmi v notranji politiki, pa se ne mo-
rejo izvršiti preko noči. Reforme se morajo uvesti 
brez pretresov. To nalaga Stojadinovičevi vladi duh 
pomirljivosti, ki si ga je vzel za svoj smoter, ka-
kor tudi veliko vseobče zaupanje, ki so mu ga dali 
vsi pozitivno misleči politični krogi v državL Se-
veda se vlada ne more baviti samo s političnimi 
vprašanji. Gospodarski, socialni in kulturni pro-
blemi čakajo na rešitev, ako hoče vlada odgovori-
ti na pričakovanje, ki ga jugoslovansko ljudstvo 
stavlja v njo. Po vsemu, kar vidimo tukaj, lahko 
rečemo, da sc vlada ne bo ustrašila nobenega 
vprašanja in da bo šla na delo sistematično in 
smotreno, pri tem pa bo v prvi vrsti pazila na ve-
like državne interese, od katerih ne bo pod nobe-
nim pogojem odstopila. 

B. Jevtič noče dati miru 

V duhu svoje pomirljivosti je vlada poskušala 
doseči, da se v narodni skupščini med seboj po-
mirijo razne politične struje, Bogoljub Jevtic pa 
je bil mnenja, da tega ne more In ne sme dopu-
stiti, ampak se je odločil, da napove v narodn, 
skupščini borbo pomirjevalnemu delu kraljevske 
vlade. Volitev skupščinskih odborov je pokazala, 
da obstojajo v narodni skupščini še stvari, ki jih 
bo treba razčistiti. Tako jc pred dvema dnevoma 
predsednik skupščine obvestil predsednika po-
slanskega kluba Bogoljuba Jevtiča, da bi bilo tre-
ba sklicati klubsko sajo, da se po parlamentarnih 
običajih sestavi lista kandidatov za skupščinske 
odbore. Jevtič pa, ki je slutil, da bi pri sestav-
ljanju liste kandidatov doživel poraz, je rajši od-
bil zahtevo, da se poslanski klub skliče. Zato seje 
kluba tudi ni bilo. 

250 poslancev v vladnem klubu 
Vs'ed tega so bili poslanci večine, ki hočejo 

podpirati vlado, prisiljeni, da začnejo organizirati 
svoj lastni vladni klub v skupščini. Inicijativo za 
to je dal Dragiša Cvetkovič. Na prvi predkonfe-
renci sta se pokazali dve stališči: eni so dejali, da 
se naj vladni klub organizira na poslovnem teme-
lju, medtem ko so drugi rekli, da mora imeti klub 
popolnoma politični značaj. Končno je bilo drugo 
stališče tudi sprejeto in posamezni poslanci so ta-
koj Začeli po banovinah sestavljati spiske onih po-
slancev, ki želijo sodelovati z vlado. Med Slovenci 
sta to nalogo prevzela dr. Veblc in dr. Lovrenčič, 
ki sta med slovenskimi poslanci nabrala 22 pod-
pisov, medtem ko so ostali poslanci nabrali že 
22 podpisov. Na vseobče začudenje je proglasil 
svoj Vstop v vladni klub v senatu tudi dozdaj naj-
zvestejši JcvtičCv pristaš senator dr. Marušič. 

Ostanki JNS se zbirajo 

Belgrad. 7. julija, m. Tudi ostanki JNS se tru-
dijo, da bi prišli še kakorkoli do veljave. Tako se 
je slišalo zadnje čase, da se posebno živahno gib-
ljejo ilr. Krtniamidi, Kosla Timolijevič in Dalttia-
tinca dr. (irga Andielittovič in dr. Banič, da bi 
oživili JNS in jo nekako včlenili v delovanje par-
lamenta. Dr. Amijeiinovič je od časnikarjev vpra-

šan, če so te vesti resnične, dejal, »da se m treba 
čuditi poskusom, da se obudi k življenju i JNS, 
ko pa so stare stranke naenkrat zopet oživele m 
so začele delovati. Saj JNS formalno nikoli m lie-
liasla obstojati, čeravno je dejansko prenehala, ko 
je izgubila svoje člane. V senatu ima JNS se svoj 
organizirani klub. Sicer pa imajo tudi jugoslovan-
ski nacionalisti, kolikor jih je, in umtaristi pra-
vico, da se zbirajo. Seveda je JNS prisiljena, da 
se v marsičem prilagodi novim razmeram in da 
predvsem v pogledu banovinskih samouprav in v 
prvi vrsti v hrvatskem vprašanju popolnoma revi-
dira svoje stališče. Jevtičeva skupina nuna nobe-
nih predpogojev za življenje. Tej skupini kot poli-
tični formaciji manjka tudi vsak »raison d'etre«. 

Novi Sad, 7. julija, m. Tukajšnji »Deutsches 
Volksblatt« poroča, da se za oživljen je JNS stran-
ke zavzema tudi vodja JNS fronte v Slovenji dr. 
Albert Kramer. List trdi, da se ostanki JNS zbi-
rajo v skupščini in da štejejo par j>arlamen arcev 
sainostojno-demokratskega porekla in srbskih ra-
dikalov Uzunovičevega krožka. 

Pol i t ična živahnost v Bosni 
Banjaluka, 7. julija, m. Zemljoradniki in pri-

padnik dr. Mačkove stranke so se z veliko vnetno 
vrgli na politično organizacijo v Vrbaski bano-
vini, kjer pripravljajo celo število političnih se-
stankov in celo v širokem obsegu organiziran svo-
boden politični tabor, na katerega nameravajo 
spraviti kakih 20.000 ljudi. Tabor bi se imel vršiti 
v Banjaluki sami in sicer že prihodnjo nedeljo 
14. julija. 

Občinske volitve 
v Lukovici 

Luk o v i-ca , 7. julija. 

Danes so se vršile v redu občinske volitve za 
Lukovico. Ustanovljena so bila tri volišča in sicer 
v Lukovici, Krašnji in Blagovici. Volivni izidi so 
po voliščih sledeči: Volišče Lukovica: volivcev 
451, od katerih je glasovalo za gosp. Kersnika 223, 
za gosp. Novaka 4, neveljavnih 6. Ostali niso gla-
sovali. Volišče Krašnjai vo ivnih upravičencev 371, 
za gosp. Kersnika 225, za gosp. Novaka 2. Volišče 
Blagovica: volivnih upravičencev 300, za gosp. 
Kersnika 176, za gosp. Novaka nič. Skupno za vsa 
tri volišča: volivnih upravičencev 1122, za gosp. 
Kersnika 624, za gosp. Novaka 6, neveljavnih 6. 
Ostali so sc volitev vzdržali. 

Otrok živ zgorel 
Maribor, 7. junija. 

Strašna nesreča se je pripetila na Maletniku 
Št. 20 pri Mariboru. Viničar Feretic Alojz, ki sta-
nuje v Klemenčičevi viničariji, je odšel s svojo 
ženo z doma. V hiši sta pustila tri tedne starega 
otročička v postelji. Cez nekaj časa pa so sosedje 
opazili, da se vali skozi okno viničarije gost dum. 
Vdrli so v sobo, kjer se jim je nudil pretresljiv 
prizor. Gorela jc postelja, v kateri je ležal malček, 
ki je bil že ves ogorel in opečen. Leva noži ca mu 
je zgorela do kosti, ua glavi in po ostalem telesu 
pa je imel strašne rane. Ljudje so ogenj v postelji 
|X>gasili, otročičku pa ni mogel nihče več poma-
gati ter je umrl zaradi prehudih opeklin. Slučaj so 
preiskali orožniki ter vložili na državno pravd-
uistvo prijavo. 
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Miren pri Gorici 
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pozablj 
»užnosti, tepta svojo čast! Branibor se briga za 
nje. Pristopajte! 

Vse prav NI hvalevredno, a če rečemo: Narod, 
ki pozablja brate v sužnosti, tepta svojo čast — 
potem je s tem še premalo rečeno. Treba bi bilo 
reči: Narod, ki (»zabija brate v »užnosti, zane-
marja svojo dolžnost! Narod je čisto enostavno 
dolžan, da sc briga za brate v sužnosti! 

Franc Spirago pravi (Kat. ljudski katekizem, 
str 294 in nadaljne): »Kristjan sme in mora svoj 
narod bolj ljubiti kot tujega. Ljubezen do naroda 
kažemo s tem, da svoj narod cenimo in z vsemi 
dovoljenimi sredstvi delamo v njegov procvit m 
obrambo. V obrambo svojega naroda smo opravi-
čeni posebno tedaj, če se skuša zatirati naš jezik 
—_ • ' . ^ i.i J ! •,••)• ivv Ifl IflL' 

jje, kako se vedno bolj ožijo narodne meje in kako 
sovražnik potisk« narodne meje vedno bolj nazaj. 

Pri mladini je treba začeti. Kakršna mladina, 
tak bo bodoči rod. Treba je že mladino vzgojiti v 
narodnem duhu. Ta duh ne pomeni sovraštva do 
drugih narodov, marveč obstoji enostavno v za-
vesti: To je naše, in kar je naše, mora ostati naše! 
Svojega si ne pustimo vzeti! (Tre za goli silobran. 
Sovražniki strežejo našemu narodu po življenju -
ves narod se mora postaviti v obrambo. Kdor tepe 
brate za mejami, nas tepe, ves narod tepe! Zato 
morajo že otroci vstopiti v narodno - obrambno 
Ironto. ludi oni 9o udje naroda, in oni so bodoči 
rod. Kdor že kot otrok ni bil vzgojen za narodno-
obrambno delo, se tudi kot doraščen človek ne bo 

delo. In vendar narodno-obrambno Zatiranje njegovega jezika tudi vsak »narodnjak brigal za to delo. In vendar narodno-etorambno 
tako občuti, kakor da bi mu izdirali njegov jezik.. delo ne pomeni ntč drugega kakor: živeti hočemo. 

. . . . . • i_ i ... Aln H v.» »«..< L« A m 1 in AlmiiAntnrnn ftrnitčrt im nihrP 

Ob spodnjem koncu Vipave, preden se. ta raka 
izlivu v Sočo. tam, kjer svet počasi prehaja v 
Kras, tam stoji vas Miren. Bog ve, zakaj so pre-
bivalci temu kraju dali ime Miron? Ali morda 
zaradi mirne vode, ki se skoraj ne premakne? Ali 
zaradi mirnih ljudi? Nak, lo pa prav gotovo ne. 
Mirenci pa niso mirni, temveč močno živahni, 
pridni in bistri ljudje! Mirenci so bili pred sve-
tovno vojno nekak kvas za ves krščansko-sorialni 
preporod na Goriškem. 
Tu je z rajnim dr. Jožefom Pavlico prvi oral orga-
nizacijsko ledino že davno pokojni kaplan Zakraj-
šek. t o je bilo še pred 40 leti. Potem je tu sejni 
kot župnik pokojni Ivan Roječ, poznejši dekan v 
Tolminu. Od izobraževalnega društva in Orla, pr-
vega na Goriškem, do nbstinenfnega krožka — 
vse organizacije so v Mlrnu evele in se razvijale. 
In iz Mirna je šel vnl tega veselega dela po de-
želi še v Času, ko je Gorica ša spala spanje slo-
gaške nedelavnosti. 

V Mirnu je bilo nekdaj močno razvito pijan-
čevanje: inirenskl čevljarji, »trojarjl in kamnarji 
so vsak ponedeljek pili. Ni čuda, da je tod tako 
razsajala jetikn. Toda abstinenca je vstaviln lo. 
Ustanovil se je in i renski abstinenčnl krožek samih 
delavcev, ki je bil tako vnet, da so Mirenci kmalu 
po vsej okolici zasloveli kot >mirenski pašaretarjk 

— ljudje, ki namesto vina pijo le pokalire. 
PrlStn le nova doba. ko je s takimi ljudmi In 

s pomočjo mlrenske posojilnice župnik Roječ usta-
novil prvo čevljarsko zadrugo. To je bila sploh 
prva produktivna zadruga na slovenskih tleh. 
Nekdanji čevljarski delavci so postali solastniki 
veliko in moderne tovarne, ki je svoje izdelke 
pošiljala po vsej Sloveniji, saj jc Imela svoje pro-
dajalno v Ljubljani in trstu. 

Nekako ob istem času so obudili staro miren-
sko božjo pot k Mariji mirenski — Grad. Sveta 
nora, Kostanjevica in Grad pri Mirnu - tu so bile 
tri božjo poli okoli Gorice. Prišli so ljubljanski 
laznrisli, ki so to lepo Marijino svetišče prenovili 
in tu so sezidali tudi svoj samostan, kjer so vztra-
jali v najhujših časih vojne vihre. Z mirenskega 
Gradu se je razlivala milost duhovne prenovitve 
I>0 vsej okolici. 

Danes je vsega tega konec. Mirenski Grad je 
nehal biti, knr je bil, mlrenska zadruga ni več 
delavska zadruga. Orla ni več, spašaretarjev« ni 
več, le Vipava še vali svoje lene in kalne valove 
skozi Miren, 

Oj, danes je Miren prav tak. kakor vsi drugi 
goriški kraji: miren kruj. podoba pokopališča, kjer 
pod zemljo spi življenje in čaka vstajenja. 

Kakor je družina dolžna, da brani svoje čla-
ne; kakor sta oče in mati dolžna, da branit« svoje 
otroke in kakor so odrasli bratje in sestre dolžni, 
da branijo svoje mlajše brate in »estre v nevar-
nosti — tako je narod' dolžan, da brani svoje ogro-
žene ude. Kajti narod je velika družina. 

Narod ima pravico in dolžnost, da brani svoje 
ogrožene ude. 

Narod je organična celota. Telo se briga po-
sebno za svoje ogrožene, bolne ude. Isto mora sto-
riti narod. — Narod mora braniti svojo zemljo. 
Narod, ki ne brani svoje zemlje, dokazuje svojo 
nezrelost. Zrel narod z vsemi dovoljenimi sredstvi 
čuva in varuje zemljo očetov. Ta zemlja sega do 
tja, do kamor narod strnjeno prebiva. Vsa ta zem-
lja nam mora biti enako draga, ker je naša zemlja. 

Svojim ogroženim udom mora narod posve-
čati posebno skrb in pozornost. V tem obstoji pred-
vsem narodno-obrambna dolžnost naroda. Narod-
no-obrambno delo je narodova dolžnost! 

Iz tega i>a sledi sledeče: Narodno-obrambno 
delo mora zajeli ves narod. Ves narod mora biti 
organiziran v narodni obrambi. Narodno-obramb-
no delo ni nikak luksus, ni zadeva samo nokater-
nikov, ki sc posebno navdušujejo za to stvar — vse 
to je prav iu nujno i« hvalevredno — a v narodno-
obrambno delo mora vstopiti ves narod. Svojo 
dolžnost zanemarja, kdor je za narodno-obrambno 
delo top in brezbrižen Ta ni pravi sin naroda, ki 
mirno in brezbrižno gleda, kako nam tepejo in za 
tirajo in narodno ubijajo brate za mejami! Kdor 
je re» zvest sin ali hčer svojega naroda, ta čuti 

Bog nam je dal to elementarno pravico in nihče 
nima pravice nam jo vzeti! 

Zato vsi v narodno-obrambno fronto! Vsi tvi 
branik naroda! Narodno-obrambno delo je dolž-
nost! 

V Borovljah so tolovaji vtomili v ž upu išče, 
med tem ko se je župnik nahajal pri službi božji 
in je nosil Najsvetejše pri procesiji. Pobral jc ves 
denar, lo je že drugI vlom v dom tega dobrega 
gospoda. 

V Kotmari vasi je biia zelo prisrčna materin-
ska proslava, ki je razburila nekatere nemškutarje, 
med njimi tudi uradne osebe, češ. da diši preveč po 
»čušarstvu«. 

Na Radišah so po dolgem oklevanju vendar Ic 
dovolile oblasti vprizoritev igre Izgubljeni sin*. 

V Kočuhi pri Smarjeti je lleimvvehr priredil 
»koroško uro*., ki jo je vporabil za neslane izjiadc 
proti lojalnim Slovencem. 

V šent Jakobu so Slovenski igTalci vzorno vpri-
aorili zelo težiko igro »Boštjan iz predmestja-, ki 
je imela pri občinstvu velik uspeh. 

V Goselni vasi pri Dobrli vasi bodo slovenski 
lantje in dekleta priredili mali kmetski tabor s tek-
mo žanjic in koscev. 

Je to prva te vrste zabava na-
ših koroških rojakov. 

— Pri naj 
uporaba naravne 

gnjeniu k odebelelostl vzbuja redna 
vno »Vrant Junelove« grenčiče jako 

delovanje trovesa in dela telo vitko. 

Čudni poklici 

Pri zaprtiu, motnjah v prebavi 
vzemite zjutraj na prazen želodec kozarec 

naravne FRANZ JOSEF grenfice. 
Registrirano od Min. «oo. pol. in nar. zdr. 8. br. 15.485 od 25. V. 1935. 

Po vseh deželah »veta najdemo celo vrsto 
zares čudnih poklicev, o katerib »e nani„še ne 
sanja ne. Nekateri so nevarni, drugi čudni v pru-
vem pomenu besede, tretji nenavadni itd. Najne-
varnejša sta vsekakor poklica gasilcev petrolejskih 
požarov in pa voznikov eksplozivnih snovi. Oba ta 
(»oklica najdemo seveda v deželi vseh neverjet-
nosti in bajk, to jo v Združenih državah ameriških. 

Gasilci petrolejskih požarov so predrzni, ne-
ustrašeni možje, ki se z. veliko bornim v rokah 
čimbolj približajo do neba sikajočemu ognjenemu 
pramenu, ki ga bruha potrolejski vrelec. V ugod-
nem trenutku vržejo bombo v odprtino vrelca. 
Bomba vsebuje tako kemične snovi, ki pogase 
ogenj s tem, da mu odvzamejo kisik, če se gasilcu 
posreči nogasiti jx>žar, dobi visoko nagrado, ki se 
mu pa tudi spodobi, saj je pri tem stavil na kocko 
svoje življenje in reSil petrolejsko družbo veli-
kanske škode. 

En sam sunek te stane Življenje 

ŽUPNIK PISOT NI KONKINIRAN 

Vest o konfinaciji g. župnika Pišota s Planine 
pri Vipavi sc ne potrjuje. 

* 

Ljudstvo in tržaški škof. Ob priliki birmovnnja 
v Kopru, dne 23. junija, so skušali maloštevilni 
fašisti pokazati svoje nerazpoloženje proti škofu 
dr. Fogurju. Culi so se vzkliki: abbaso il veseovo 
sciavo in podobno. Toda orožniki so energično na-
stopili, razdelili par klofut in aretirali nekaj bolj 
razgretih mladeničev ter napravili hitro red. Mno-
žica je demonstracijo itak obsojala ter vzklikala: 
evviva il veseovo! Že od lanskega maja, ko se je 
z drugega mesta začela gonja proti Fogarju, skuša 
ljudstvo ob vsaki priliki izkazati škofu spoštovanje 
in soglasje. Množica vsako priliko porablja, da po 
laškem načinu daje duška svojim čuvstvoin z vzkli-
kanjeni v cerkvi. 

>olovlea , 

Vročina je dosegla liaj-

V Žagi pri Bovcu je nastal med fanti pretep, pri { 
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Nič manj »prijeten« poklic ne predstavlja tudi 
voznikov, ki vozijo po ameriških ccstah 

Suša. Druga polovica junija je bila na Primor-
skem' v znamenju suše. Vročina je dosegla naj-
višje točke. Po Krasu je že pokrajina močno za-
rjavela in se čuti precejšnja škoda na letini^ Trta 
je pokazala dobro splošno povsod, zarod obilen, 
seveda bo tudi tukaj škodovala suša, ako ne bo 
kmalu izdatnega dežja. 

Ljudsko gibanje v Trstu. Meseca junija je bilo 
v Trstu rojenih 290 otrok (meseca majn 275), 
umrlo pa je v juniju 235 ljudi (majnika 251). 
Torej je bil junija v Trstu precejšen presežek 
živih. „ . 

Tržaških mrličev, ki so umrli 29. in 30. junija 
ter 1. julija, je bilo 30, novorojenčkov pa le 17. 
Med 30 mrliči so tale imena: Uršula Lavrenčič 
roj Jurjavčič 72 let; Pavlina Kovačič 80 let; Anto-
nija Godina 42 let; Karel Pertot 72 let; Matilda 
Lavrenčič roj. Novic 42 let; Cecilija Kerpan roj. 
Rebek 77 let'; Emilija Savlič 08 let; Karel Perkvic 
74 let; Frančiška Gertnek roj. Cibic 74 let; Martina 
Slejko roj. Koprivnikar 48 let; Jože Pipun 55 let; 
Asiinta Juretič 19 let; Salvator Cotič 58 let; Mihe-
lina GuliB roj. Hrovatin 57 let; Antonija Demar-
melc roj. Sovdat 79 let. 

Z letališča v Mirnu pri Gorici Je 2. t. m. zve-
čer odšla v Afriko ena letalska eskadra. — Tako 
poročajo laški listi. 

Novi tajnik fašistov v Idriji se piše: De Guidi 
dr, Lorenzo. 

Ljudsko gibanje v Gorici. Meseca junija je bilo 
v Gorici rojenih 09 otrok, mrličev je bilo pn 53. 

V Gorico se je oni mesec priselilo 100 ljudi, 
izselilo pa 159. — Porok jo bilo lc 32. — Od 
44. junija do 3. Julija je v Gorici bilo rojenih 
13 otrok. mrličev pa je bilo 7. 

Mrliči v Gorici. Marija Verbič jior. Puri 42 let; 
Cezar Makuc 1 leto; Frančiška Mrevlje 44 let; 
Florijan Zimič 14 let. 

Ogenj v Merljakih pri Renčali je pokončal hiši 
Marije Zale in napravil za 7001) lir škode. 

llitlerjevska propaganda v Printerju. Italijan-
ski časopisi jx>ročajo, da sc je zadnje čase na več 
krajih pojavila narodnosocialistična 2astava s klju-
kastim križem. Tako je bila od neznancev razobe-
šena v Vrtojbi na dimniku tamošnje opekarne. Na-
dalje se je poj;vila pri Renčali, v Komnu in končno 
tudi v Trstu, kjer je zaplapolala na zvoniku cerkve 
sv. Justa. Po deželi pa se tajinstveuo širijo letaki v 
slovenskem jeziku, ki zagovarjajo zamisel, da liaj 
se Trst z vsem ozadjem osvobodi in priključi hit-
lerjevski Nemčiji. V Trstu n>i prav nič težko nalet .-ti 
ttr, Ic letake, ki so poleg v slovenščini natiskani še 
v italijanščini in v nemščinu 

takoj spuščeni na svobodo. Ostali, to so Alojzij Ku-
tin. Anton Pičul in Franc Rot ter še dva druga, pa 
so bili prepeljani v zapore v Oorici in bodo menda 
odpravljeni dalje v Rim. 

Posebno sodišče v Julijski krajini je po poro-
čilih »Informazione italiana« od 12. aprila letošnjc-
g-a leta dalje izreklo sledeče obsodbe: sedem komu-
nistov iz Trsta na skupno 20 let robije, 6. maja 19 
komunistov iz Julijske krajine na skupno 160 let 
robije; 8. maja 16 ljudi iz Julijske krajine na 73 let 
robije; 10. maja 19 ljudi iz Julijske krajine na 147 
let robije; 14. maja zopet 10 ljudi na skupno 60 let 
robije; 16. maja pa 6 ljudi na skupno 21 let robije. 
Vsega skupaj je bilo v Julijski krajini od 12. aprila 
dalje obsojenih 70 ljudi na skupno 442 let robije. 

Italija kupuje jugoslovanski les in jugoslovansko 
koruzo v velikih količinah, kakor sledi iz dopisov v 
tržaških italijanskih dnevnikih, ki zatrjujejo, da sta 
les in koruza potrebna za vzdrževanje italijanskih 
čet v vzhodni Afriki. Velike količine lesa in koruze 
gredo v Italijo jx> Donavi čez Brajlo in Črno morje. 

Anekdote 

Pavel Fratellini je doktor filozofije, klovn, zbi-
ralec knjig in v najnovejšem času tudi borzni špe-
kulant. Pri tem pa je imel nesrečo. Ves divji je 
drvel po ulicah in naletel — kakšen slučaj! — na 
svojega bankirja. Beseda je dala besedo. Doktor 
Fratellini je zabrusil bankirju v obraz besedo: 
»Osel.« — »Ali resno mislile, ali se samo šalite?« 
vpraša bankir. — »Cisto resno,« odgovori Fratelli-
ni. — »Tako! Takih šal namreč ne prenesem.« Za-
deva je prišla pred sodišče. Pavel Fratellini je bil 
obsojen, da se mora javno pred bankirjem opro-
stiti. Za to zadoščenje je bila določena dvorana v 
baiikirjevi hiši. Bankir je povabil svoje številne pri-
jatelje in znance, ki bi radi enkrat v življenju vi; 
deli slavnega klovna v nevsakdanji vlogi. Fratellini 
je prišel, pokukal z glavo skozi vrata in vljudno 
vprašal: »Oprostite, ali ne stanuje tukaj knjigarnar 
P.?« 

»Ne, moj ljubi gospod Fratellini.« je odgovoril 
bankir, »ta stanuje eno nadstropje višje.« 

»Oh, potem pa prosim, da mi oprostite,« je 
dejal Fratellini in hitro izginil. 

kričavo rdeče pobarvani in na njih so naložene 
ogromne množine dinamita, nitroglicerina in drugih 
takih, grozo vzbujajočih snovi. Mnogokrat zadostuje 
samo luknja na cesti, malenkostna ovira ali ne-
dolžen pretresijaj ali sunek, in voznik Je že na 
onem svetu, na mestu, kjer je stal avtomobil, pa 
ostane le ogromna luknja. Zaradi te veliko nevar-
nosti se smejo prevozi razstreliva vršiti le ponoči 
in to samo po cestah in potih, ob katerih ne leze 
človeške naselbine. 

Lovci na muhe 

Še skoraj povsem neznan poklic Je poklic 
lovcev na muhe. Naloga teh ljudi, ki jih ie zlasti 
precej v Nemčiji, ie, da preRkrbe vse živalske 
vrtove v deželi z živimi obvodnimi muhami In 
drugimi žuželkami, katere porabijo za hranjenje 
različnih rib in ribic ter drugih prebivalcev akvn-
rijev. Dnevna potreba je tu ogromna In jo je zelo 
težko krili. 

Lovec na muhe ima svoje področje navadno 
raztegnjeno na desetine kilometrov okrog svojega 
bivališča. Navadno vzame v zakup ribnike in druge 
stoječe vode, na katerih potem noč in dan preži 
na muhe in druge žuželke. Pri tem mora včasih 
ne samo po cele ure v mrazu in zimi »tati v vodi, 
ampak mora poleg tega še paziti, da vse nalov-
Ijeno še živo prinese do zoološkega vrta. To je 
zelo neprijetna zadeva, kajti življenje nekaterih 
žuželk, n. pr. muhe enodnevnice, je omejeno na 
zelo kratek čas. Pri vsem tem pa so ti reveži 
odvisni še od muh vremena in od drugih nepred-

videnih zaprek, tako da spada la pok lir med naj-
trše na svetu. 

Pnklirnl gostje 

Nadaljni čuden |>oklic, ki |>a je povsem nene-
varen, je poklic poklicnih gostov, ki ga najdemo 
največ v Angliji. Ore tu predvsem za obubožane 
plemiče lepega zunanjega videza, ki pa morajo po-
sedovati tudi precej duhovitosti, sploh precej dru-
žabnih talentov. Kadar priredi restavrater ali hote-
lir kakšen velik obed ali pojedino, pri kateri mu 
gre »a to, da se gostje pri mizi dobro zabavajo, 
povabi enega ali več takšnih »poklicnih gostov«. 
Pravi gostje seveda o tem ničesar ne izvedo. Na-
loga teh poklicnih gostov je, da spravijo v čim 
boljšo voljo vse omizja, katere posledica je seveda, 
da gostilničar »toči več pijače. Ta čudni poklic |>a 
na Angloškera zaradi splošne gospodarske Stiske 
čedalje bolj ituuiira. 

»Gospodična tedei« 

Potrpežljivost in trda koža morata biti odliki 
gospodičen, ki se posvete temu poklicu pri nemški 
državni pošti. Nemška pošta je v vseh večjih me-
stih države v poštnih telefonskih oddelkih uvedla 
nekakšno poročevalsko službo za abonente telefona. 
Kdor rabi kakšno pojasnilo ali hoče, da je ol> dolo-
čeni url telefonično zbujen. se lahko s polnim za-
upanjem obrne na >gospodično vedeža«. Nič čud-
nega nI, da pridejo na uho te gosjiodične prav za-
nimive prošnje in vprašanja. So telefonski naroč-
niki, ki mislijo, da mora gospodična na pošti 
vedeti prav vse in vsako stvar. 

Mladi ljudje zahtevajo Od gosjjodične zopetno 
vpostavitev zamujenih sestankov, romantične de-
klice naslove filmskih zvezdnikov, glede česar pa 
imajo gospodične prepoved, da bi jih izdajalo. 
Nekateri prosjačijo gospodično, naj jim pomaga 
pri reševanju križank, ali jo sprašujejo, kako se 
orvre jajce ali najuspešnejše zašije strgana noga-
vica. Napram vsetn tem prošnjam in vprašanjem 
je telefonično zbujenje še igrača. Ljudje, ki re-
flektirajo na to, so navadno taki, ki ne morejo 
zaspati, če jim v sohj tiktaka ura, ali ki ne pre-
nesejo ostrega zvonjenja budilke, ali pa taki, ki 
imajo rajši, da jih zjutraj navsezgodaj pozdravi 
nežen ženski glasek, kakor kričeča budilka. 

Vidimo tedaj, da so na svetu res čudni [»oklici, 
ki »o pn v današnjem življenju kljub njihovemu 
kratkemu obstoju postali ie kar neizogibni. 

Zdravnik: *ZHo mi je žal, toda reči vam mo-
ram. da vaš mož ne bo več sposoben za delo.« 

Žena: »Kaj pravite? Takoj mu grem povedat, 
kar ga bo silno razveselilo.« 

Novi bataljoni,črnih srajc' za Afriko 

Markiza Coislin je nekoč zaprosila za avdienoo 
znanega mogotca, policijskega ministra Foucheja. 
Ta jo je sicer sprejel, toda že vnaprej odločen, da 
odbije vsako njeno prošnjo, kakršnakoli naj bi bila. 
Ko jc markiza vstopila, je slonel ob kaminu in ji 
niti ui ponudil stola, da bi sedla. 

•Minister.« je začela markiza, »prišla sem vas 
vprašat, kaj je zakrivila moja sestra gospa d'Avary. 
da jo nameravate izgnati?« 

-Neprijateljica režima je in je celo tako drzna, 
da se lini zopcrstavlja!« je odvrnil Fouclic. 

»Moja sestra pa predrzna?« se je začudila 
markiza. Moja sestra da bi se upirala prvemu 
konzulu? Potem jo pa slabo poznate. Ona je lako 
boječa, da si ne bi upala reči niti tole: Minister, 
ponudite mi stol, da sedem.« 

Te besede so silnega Foucheja tako zmedle, da 
jf> markizi lakoi ponudil stol. njene sestre na ni 
Izgnal iz Pariza. 

Italijani so seda, vkrcali Za Vzhodno Afriko tndi 21.V in 220. bataljon .črnih srajc«. Na naši sliki 
vidimo generalnega tajnika iasislienc siranke Starace-ja, ki pregleduje čcic pred odhodom v Afriko 
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IUriia-.Rapid (Maribor) 4:1 (2:1) 

Obrtniška razstava v Mostah 

Ljubljana, 7. julija. 

V današnji prvenstveni tekmi smo imeli med 
domačo Ilirijo in mariborskim Rapidom zopet po 
daljšem času priliko videti dva nasprotnika, kt sta 
nam predvedla lepo in zanimivo tekmo Obe enaj-
storici sta se zavedali važnosti današnjega sre-
čanja, radi česar se je vnela že takoj v začetku 
ostra, vendar lair borba, kakršne ne vidimo pri 
nas pri vseh odločilnih tekmah. Ilirija je igrata 
v začetku morda nekoliko nervozno, a se je kmalu 
znašla in tako zaigrala, kakor je za Ljubljano 
potrebno oziroma kakor so od nje zahtevali nje-
ni simpatizerji. Premoč belo-zelenih je bila ves 
prvi polčas vidna, vendar se tudi o Rapidovcih ne 
more reči, da ne bi bili na mestu. Bila sta me-
stoma enakovredna nasprotnika, ki sta nudila ves 
prvi polčas lepo in zanimivo igro. IgTa je bila 
ves prvi polčas odprta in zelo napeta, četudi je 
imela Ilirija več od nje. Zato odgovarja tudi re-
zultat poteku tega dela igre in domači so si za-
služeno izvojevali zmago prvega polčasa. 

V drugem delu so Itirijani prešli v še večjo 
premoč Toda tudi Rapidovci niso odjenjaJi, na-
sprotno še z večjim elanom in p o ž r t v o ^ s t j o 
so zaigrali kakor v prvem polčasu. Belo-zelem 
so tupatam nekoliko popustili, vendar čim bolj se 
je bližala igra koncu, tembolj je izgledalo, da ho-

čejo rezultata zvišati In to so tudi dosegli. IgTa 
je bila še vedno precej živahna, vendar večkrat 
ni bilo prave kombinacije in posebne akcije, ki 
naj bd resneje ogrožala vrata enega ali drugega 
nasprotnika. Toda Ilirija si je bila svesta svoje 
dolžnosti in je izrabila vsako priliko, da bi svojo 
z maso še bolje označila. Posledica tega je bil v 

" • .. . . • • l b." 4« Kil L. (r i.- m rw-kC.1es!tj-» 

Ljubljana, dna 7. julija 1935. 

Podružnica Društva jugoslovanskih obrtnikov 
T Mostah je danes ob 10 dopoldne odprla obrtniško 
razstavo v prostorih meščanske šole. K otvoritvi 
je prihitelo mnogo ljudi iz Mosl in bližje okolice, 
ki s simpatijami spremljajo prizadevanje molčan-
skih obrtnikov, da bi zainteresirali za domače 
izdelke širšo javnost. Med častnimi gosti, ki to 
prišli manifestirat svoje razumevanje za težnje 
težko preizkušenega obrtniškega stanu, smo opa-
zili: g. Brozoviča, zastopnika banske uprave, ma-
jorja Boškoviča, zastopnika vojaške oblasti, okraj-

22~1ninuti tretji gol, ki je bil logična posledica no načelstvo je zastopal g. Kette, osrednji odbor 
radi močnega pritiska domačih, ki so čedalje bolj DJO g. Pičman, Zanatsko banko upravnik Ogrin. 
oerožali vrati Mariborčanov. In kmalu nato, in Pri otvoritvi so bili navzoči tudi zastopniki raznih 
sicer v 35 minuti, je še Sandi iz pirostega strela društev, član občinskega sveta v Mostah in zastop-
noslal neubranljivo bombo v mrežo Rapidoveev in nik »Slovenca« g. Kremžar, upravitelj iole g. Za-
1 ' ~ ' * ~ ' vršinik in ravnatelj meščanske šole g. Mesojedec. 

G. Požar, predsednik podružnice Društva ju-
goslovanskih obrtnikov v Mostah, je uvodno toplo 

J....II b; .n o n^Tvnli nnvnhilii n J, nivo-

poslal neubranljivo . 
Ilirija si je izvojevala zasluženo zmago 4 : 1. Uale 
za Ilirijo so dali: Sandi v 25. minuti prvega ter 
v 22. in 35. minuti II. polčasa ter Pikič v 38. mi-
nuti prvega polčasa. Za Rapid pa Križanec. 

Omeniti bi še bilo, da je zaigral Sandi danes 
svojo stoto tekmo za barve belo-zelenih, Ice pa 
stopetdeselo, za kar sta prejela od svojega kluba 
posebno darila 

Moštvi sta nastopili v naslednjih postavah: 
I l i r i j a : Hermam-Svetic, I tnik-Un-ter, S o 

čan, Bogme-Ice, Sandi, Pikič, Slapar, Doberlet. 
R a p i d : Pelko-Barlovič, Zgonc-Fučkar, Sei-

fert, Golmar-Heiller, BaumoL, P r i n c i Križanac, 
Krajner. „ , , 

Sodil je g. Fabris iz Zagreba prav dobro. 
Občinstva okrog 1000. 

pozdravil vse, ki so se odzvali povabilu na otvo-
ritev, tako zastopnike oblasti kakor tudi številno 
občinstvo. Še posebej je izrekel svojo zahvalo mo-
ščanskemu županu g. Pavčiču, ki je prevzel po-
kroviteljstvo nad razstavo. Potem je imel kratek 
nagovor, v katerem je poudarjal, v kako_ težkem 
stanju se nahaja danes naše obrtništvo, ki je mo-
čan steber države. Brezposelnost delavstva je pov-
zročila tudi brezposelnost obrtništva. Davčne in 

•ocialne dajatve so redno večje, obrtniki pa mo-
rajo brez posla čakati T svojih delavnicah. Obrt-
niško razstavo so priredili, da pokažejo javnosti 
solidnost svojih obrtniških izdelkov, ki so boljši 
in trpežnejši kakor tovarniški izdelki, a tudi mnogo 
cenejši Na koncu svojega govora se ie prisrčno 
zahvalil vsem, ki so s svojimi prispevki omogočili 
prireditev. Tako zavodu za pospeševanje obrti in 
industrije v Belgradu, banski upravi, Zanatski ban-
ki in občinski upravi v Mostah. Zahvalo v imenu 
razstavljalcev je izrekel tudi šolskemu odboru, ki 
je brezplačno dal na razpolago svoje prostore v 
moščanski šoli 

O pomenu in namenu razstave je obširno go-
voril še pokrovitelj razstave, moščanski župan g. 
Pavčič, nakar so si gostje ogledali razstavljene iz-
delke, ki »o razvrščeni • sedmih sobah in v šolski 
telovadnici V6i razstavni oddelki kakor tudi hod-
niki so lepo in okusno okrašeni s cvetlicami, ki 
jih je dala na razpolago cvetličarna Šimenc pri 
Sv. Križu. 

Podrobnejše poročilo o razstavljenih izdelkih 
prinesemo v torkovi redni izdaji »Slovenca«. Le 
toliko naglašamo že zdaj, da je razstava vzorno 
urejena in da zasluži čim številnejši obisk, to tem-
bolj, ker so prav moščanski obrtniki znani po svoji 
»olidnosti in poštenosti Vstopina na razstavo je 
tako malenkostna, da jo pač zmore vsak: 2 Din 
za osebo. Razstava ostane odprta vsak dan dc 
nedelje, dne 21. julija. 

Tenis 
POPOLNA IN ZASLUŽNA ZMAGA .ILIRIJE« 

»Dirija« i »Rapid« 5 :0 

Ilirija si je osvojila prvenstvo dravske banovine 
po živahni in ostri borbi z boljšo tehniko m z več,o 

tekmi klasificiral najboljši telovadec ter najboljša 
vrsta kot celota. Pri teh tekmah moramo torej 
razločevati troje: tekme vrst, oziroma tekma na-
rodov, tekme posameznikov v dvanajsteroboju ter 
tekme posameznikov na vsakem posameznem 
orodju. Pri tekmi vrst se najslabša telovadca v 
vrsti izločita in šteje za vrsto le najboljših šest. 
Onadva, ki odpadeta, se štejeta samo za rezultat 

izdržljivostjo, ne da bi morala izrabiti vso požrtvo- posameznikov. Tekme se smejo udeležiti le tekmo-
* v o i račun. • i • i t: I. i (nLmiiia no to! nI l m ni-valnost. Gledalci so prišli popolnoma na svoj račun 

saj so imeli dovolj prilike navduševati se nad igro 
svojih miljencev. 

Posamezni rezultati: 

šivic (I) - Hitzl (R) 10:8, 6:4 
Truden (I) - Leyrer (R) 6:3 3:6 75. 
Dacar (1) — Holzinger (R) 6:1, 8:6 
Banko (I - Dr. Blanke (R) 6:2, 4:6 6:2. 
Double: Šivic - Truden - H.tzl — Holzinger 

1 6 Dame Ilirije so tekmo izgubile z rezultatom 1:4. 

Točen pregled posameznih iger bomo prinesli 
v prihodnji številki »Slovenca«. . 

Tenis sekciji Ilirije prisrčno čestitamo in iskre-
no želimo njenim igralcem še mnogo tako lepih 
uspehov. 

SK Slovan. — Seja glavnega odbora se vrši 
v ponedeljek ob 8.30 v društveni sobi v gostilni 
Krušič. — Tajnik I. 

Mariborski spori 
Maribor, 7. julija 1935. 

Lahka atletika 
Olimpijski desetoboj. 

S K Železničar je na svojem stadionu v soboto 
in nedeljo, izvedel tekmovanje v ohmpijskem de-

valci, ki pripadajo vrsti, ki tekmuje na tej olimpi-
jadi. Zato se posamezniki ne morejo prijavljati. 
Obvezne vaje se lahko izvajajo tudi v nasprotno 
stran ter se sme vsaka vaja enkrat ponoviti. Boljša 

Ljubljanska kronika 
Pogreb g. Josipa Koslerja bo danes popoldne 

ob 5 izpred njegove rodne hiše v Selenburgovi 
ulici. 

Kutoliško društvo rokodelskih pomočnikov 
vabi vse svoje člane, da se udeleže danes pogre-
ba blagopokojnega gospoda J o s i p a K o s l e r -
j a , veleposestnika, velikega dobrotnika obrtne 
mladine in Vajeniškega doma. Pogreb bo danes 
ob 5 jiojioldne izpred hiše žalosti šelenburgova 
ulica štev. 3. Zbirališče je ob pol 5 popoldne v 
Rokodelskem domu. 

Zaključek umetniše razstave. Na skromen in 
tih način je bila včeraj zaključena velika io re-

izvedba se upošteva, odnosno ocenjuje. Ponovitev prCzentativna umetniška razstava, ki so jo prire-
poljubnih vaj ni dovoljena. Vsak tekmovalec ene J-JJ SIOVenski umetniki v času od 30. maja do 
in iste vrste mora izvesti drugačno vajo. Pri vsa- 7 jujija Kakor smo poročali, je na tej razstavi 
kem orodju so po trije sodniki, izmed katerih so-
dita dva, dočim je tretji pripravljen radi zamene. 
Vsak sodnik ocenjuje zase vajo in sicer od 0—tO 
točk. Za, napake se odbijajo cele, polovične, če-
trtinke in desetinke točke. Aritmetična sredina 
obeh sodniških znamk da oceno, ki jo je dosegel 
tekmovalec. Obvezne vaje 6e ocenjujejo po celotni 
izvedbi, pravilnosti ter lepoti, poljubne pa po tež-
koči in lepoti. Na ta način more doseči vsak tek-
movalec pri vseh dvanajstih vajah skupaj 120 točk, 
vrsta šestih tekmovalcev pa 720 točk. 

Za tekme je predpisano orodje, ki ga je pred-
pisala mednarodna telovadna zveza. Za vsako orod-
je so določene mere tako glede višine, debeline, 
dolžine, razdalie posameznih delov itd. Nemčija 
bo stavila za vsako panogo po dve orodji na raz-
polago, ki bo odgovarjalo točno mednarodnim 
predpisom. Dovoljeno pa je, da se poslužujejo na-
rodi svojega orodja, ki pa mora 6eveda odgovarjati 

sodelovalo 39 umetnikov, od teh 29 slikarjev, dru-
gi pa so kiparji in grafiki. Bilanca obiska ni pre-
več zadovoljiva, dasi so umetniki z njo kolikor 
toliko zadovoljni. Razstavo je namreč obiskalo 
okoli 900 ljudi. Umetniki pripravljajo za bodoče 
še večjo razstavo, ki bo še bolj produktivno pred-
stavila slovensko umetnost na sedanjem višku in ki 
bo moralično ter umetniško še bolj uspela, kakor 
je sedanja. 

Blagodejen del. Po dveh neuspelih poskusih, 
ki si jih je dovolilo vreme med tednom, ko je 
spustilo dva kratko trajajoča dežka na Ljubljan-
sko polje, je v noči na nedeljo po dolgem pre-
moru zopet enkrat pošteno deževalo. Dež se je 
začel okoli 11, se kmalu spremenil v pošten na-
liv, ki je trajal skoraj do treh zjutraj. Pršelo pa 
je Se vso noč in semintja tudi dopoldne. Dežja 
ni spremljalo grmenje. Ta moča se je dobro pri-
legla krompirjevim in fižolovim nasadom ter po-
zni zelenjavi in jc prišla o pravem času, ko je točno vsem predpisom. 

Tekme se bodo vrjile na prostem in sicer na B e n 0 povsod že spravljeno. Lastniki vrtov so ve-
amfiteatralično urejenem prostoru na takozvani holj veseli so kmetje, prav nič veseli pa 

. - »Dietrich-Eckart-Freilichtbiihne«, ki se nahaja v —'--
m i'* le "ta ko~'kv aJ i ta t i vno in kvantitativno neposredni bližini stadiona, kjer je prostora za 
žoln dobro uspelo Za to težko kombinacijo lahko- 20.000 gledalcev. Orodje bo postavljeno na lepem 
atlpKkih disciplin se je prijavilo skupno 14 atle- travnatem prostoru, ki bo v slučaju slabega vre-
atletsKin oiscij j .i i. . , „ m e n a p o k r j t g s t r e h o . čas tekmovanja je že tudi 

določen. Tekme se prično v ponedeljek, 10. avgu-
sta ob 8. uri dopoldne in sicer nastopijo ta dan 
vsi narodi z obveznimi vajami. Vrste bodo poraz-
delili v skupine po sedem narodov. V torek, dne 
11. avgusta dopoldne bodo izvajale vrste poljubne 
vaje, razen onih štirih, ki so 6i v obveznih vajah 
pridobile največ točk. Pri tem bodo razdeljene 
narodnosti po pet in pet vrst v eno skupino. Po-
poldne istega dne pa nastopijo v poljubnih vajah 
one štiri vrste, ki so si izvojevale največ točk v 
obveznih vajah. Sreda, dne 12. avgusta, pa je do-
ločena za tekme ženskih oddelkov. 

to\J.1&Tekmcmnje' jih {e končalo sknpno 9 dočim 
so ostali iz raznih vzrokov med tekmo izstopili. 

Uspehi so sledeči: 
Prvo mesto in s tem lep pokal in častno pla-

keto si je priboril znan atlet Železničarja K l e u t 
,4 352,50 točk); II. Požar (Primorje, Ljubljana) 
4 0S204 točke; III. Venut (Železničar), 4.002.21, 
T inade (Železničar) 3.776,18; V. Vidic (Mara-
ton) 3.303,07; VI. Muraus (Železničar) 2.8 2,73, 
VII. Herič (Železničar); VIII. Radič (Rapid); IX. 

Bertrant (Maribor). . ... . -
V posameznih disciplinah so bili dosežem 

sledeči najboljši rezultati: 

Tek na 100 m: Venuti 12,01; 
skok v daljavo: Kleut 578 m; 
met krogle: Kleut 11,51 m; 
skok v višino: Radič 1.55 m; 
tek na 400 m: Muraus 58,5; 
tek preko zaprek 110 m: Venuti 20.4; 
met kopja: Kleut 42.97 m; 
skok ob palici: Kleut in Požar 2.60 m; 
met diska: Radič 32.15 m; 
tek na 1500 m: Muraus 4.44,3. 

Mariborski rekord brani atlet Rak (Železničar) 
z 4.388,07 točkami in je bil postavljen leta 1932. 

Prireditev je bila v redu izvedena in je jurija, 
sestoječa iz gg. sodnikov Starašina. dr. Jettmarja-
Šinerdela, Dobčnika in drugih poslovala brezhib-
no. Obisk občinstva izredno slab. Vreme je bilo 
v soboto ugodno, v nedeljo pa je dež močno raz-
metičal tekališče in ostale naprave, pa tudi veter 
je oviral tekmovalce. 

Nogo met 

Schmeling premagal Paolina 

niso mestni kopalci, ki jim je dež ohladil reke 
in ozračje. 

Tramvajska nesreča. Tik pred cerkvijo sve-
tega Florijana je včeraj ob pol 5 popoldne povozil 
tramvajski voz 5 letnega Marjana Kralja, sinčka 
fotografa z Ulice na Grad 7. Malček je dobil po-
škodbe na čelu in na nogah. Reševalni avto ga 
je prepeljal v bolnišnico. Poškodbe otroka niso 
nevarne, ako ne nastopijo komplikacije. 

Žrtve opeklin. V delavski naselbini v Mest-
nem logu se jc včeraj opoldne polila z vrelo juho 
46 letna raznašalka časopisov Angela Podgoršek. 
Močno se je oparila po obeh nogah. Tudi njo je 
moral reševalni avto prepeljti v bolnišnico. 

Najdena ura. Soproga mestnega gasilca Marija 
Kavčičeva je našla včerj v Kresiji moško srebrno 
uro. Lastnik naj se zglasi pri hišnici v Kresiji. 

Mariborski drobiž 
Maribor, 7. julija. 

• Mašniško posvečenje. V stolni in mestni 
župni cerkvi se je danes zjutraj ob 7 vršila izredna 
slovesnost Prevzvišeni vladika lavantinski dr. Ivan 
Tomaiiič je podelil sv. mašniško posvečenje osme-
rim diakonom. V mašnika so bili posvečeni gg.: 
Camplin Ivan, Jerman Rudo|!f, Skraban Janez, 
Voda Ivan, Gregor Janez, Kolenj Ivan, Škafar 
Ivan in Zelko Ivan. 

• Zlatoinašniški jubilej p. Andreja Goloba. 
V frančiškanski baziliki se je obhajala danes do-
poldne redka slavnost, ioi je združila vso redovno 
družino frančiškanskega samostana v radostnem 
razpoloženju in živahno odmevala tudi po mestu. 
P. Andrei Golob je obhajal svoi alatomašniški 
jubilej. Veličastna bazilika je bila slavnostno okra-
šena. Zelenje in venci na pročelju in nad vhodom, 
v notranjosti pa samo cvetje. Slavnosti so se ude-
ležila vsa katoliška društva frančiškanske župnije, 
ki so skupno s križarji in klaricami ter tretjered-
niki tvorila špalir pri slovesnem vhodu zlatomaš-
nika v cerkev. Spremljala je jubilanta pri vhodu 
številna mariborska duhovščina s stolnim kanoni-
ko min mestnim župnikom msgr. Umekom ter vsa 
samostanska družina. Slavnostno pridigo je imel 
p. Gabriel Planinšek, ki je v vznesenih besedah 
govoril o izredni milosti zlate sv. maše. Na koru 
so peli pevci pod vodstvom župnika g. svetnika 
p. Valerijama Landergotta Mittmanovo mašo. Pro-
strana bazilika ie bila nabito polna vernikov, ki 
so tako pokazali, kako spoštujejo priljubljenega 
jubilanta p. Andreja. 

• Poročila sta se danes pojoldne v franči-
škanski baziliki gospod Štefan Grmovšek in gosrnV 
dična Vera Jerinova. Ženin jc znan športnik, čmrt 
SSK Maratona ter že nekaj let odlično zastopa ma-
riborski šport na vseh velikih naših državnih in 
mednarodnih prireditvah. Kot vojak je bil lansko 
leto tudi v naši državni reprezentanci na tekmo-
vanjih vojaških skupin Male antante v Romuniji. 
Mlademu paru iskreno čestitamo! 

• Tatovi na delu. Upokojenemu nadučitelju in 
posestniku Ivanu Cvenkhi na Ranči je nekdo ukra-
del iz zaprte sobe 1800 Din v gotovini. — Mesarju 
in gostilničarju Antonu Stampflu na Pragerskein 
je odnesel vlomilec iz gostilniške sobe jestvine, 
tobak in cigarete v vrednosti 1000 Din. Vlomil je 
skozi okno. — Včeraj je 29 letna Emilija Matko, 
ki se brez stalnega bivališča klati okrog, opieha-
rila nekaj mariborskih trgovcev, pri katerih se je 
izdajala za nakupovalko znanega okoliškega trgov-
ca, za več kosov manufakture. 

Ali ste že poravnali naročnino? 

Od dveh strani vrnjen 
denar. Neka ženska je na 

Berlin, 7. jul. c. Danes piopoldne se je vršil 
v športni palači velik boksarski spopad med biv-
šim svetovnim prvakom Maksom Schmelingom in šprehodu po ulicah mesta 
pa španskim prvakom Paolinom. Po desetem spo- ottave v Kanadi izgubila ® 
padu je sodnik proglasil Schmellinga za zmago- denarnico s 50 dolarji, kar 
valca po točkah. S|iopadu je prisostvovalo nad je objavila v časopisju. 
50.000 gledalcev. Schmelling se prihodnji mesec Uspeh je bil ta. da je do-
spopade z Baerom za izločitev za naslov svetov- jjiia naslednjega dne po 
nega prvaka. 

V nadalj«vanju tekmovanja za juniorski pokal 

sta si na 

Se nekaj rezultatov 
Zagreb, 7. jul. c. Gradjanski : Slavija (Osijek) 

1:2 (2:2). 
Sarajevo, 7. jul. b. Slavija : Primorje 3 : 1. 
Split, 7. jul. b. Hašk : Hajduk 3 : 1 (2 :1). 
Belgrad, 7. jul. m. BSK : Jugoslavija 2 : 3 1 j enimi izdelki?« 

(1 : 3) za Jugoslavijo. Predvojni dolgovi Rusi-

* je Franciji znašajo 20 mi-
Znani avtomobilski tekmo- lijard frankov. Francija bi 

pošti od dveh različnih 
pošiljateljev po 50 dolar-
jev. 

V ječi — Nadzornik: 
»Imate na izbiro, ali da 
lepite kuverte ali pa ple-
tete koše!« Kaznjenec: 
Ali bi ne mogel poto-

vati kot agent z izgotov - Č 

fgTi šč u' "s v obode' T ' M agd a len sit em = v a l e ^ I i ^ j e W " j * M privozi, pred ^zadovo l j i l a da plača 
stala nasproti moštvi Železničar : Svobodi: Z re- avtomobilski klub v Belgradu m je prevozil ccsto Rus.,a le eno sest.no do1-
zultatom 2 : 2 ^ 0 V i ) sta si akterja delila točke. l.«"Ml-n—R«l«r.H v 10 urah v novorecnem času «a. in sicer v obrokih 

Sodil je g. Šenica zelo dobro. 

Ljubljana—Belgrad v 10 urah v povprečnem času ga, in sicer v 
67 km na uro. skozi deset let. 

LJUDSKA POSOJILNICA 
V LJUBLJANI 
registrovano z«dr. x neomejeno zaveze 

MihiošlCeva cesto štev. 6 
(T lastni palači) 

obrestuje hranilne vloge po 

najugodnejši obrestni meri. 

Nove vloge, vsak čas razpoložljive, obrestuje po S9/«. 

Na igrišču Rapida pa je Maribor premagal 
Rapida z 8:1. Sodil je g. Konič. _ 

Stanje zanimivega tekmovanja je z današnjimi 
tekmami: ^ , 

1. Maribor 6 točk, 2. Železničar 5 točk, 3. Svo-

boda, 4. Rapid. 

O olimpijski telovadbi v 
Berlinu 1,1936 
f vsakokratnem olimpijskem programu so tudi 

telovadne tekme, za katere vlada po vsem telo-
vadnem svetu velikansko zanimanje. Olimpnska 
vrsta za Berlin šteje po 8 telovadcev, to se pravi, 
vsak narod, ki se bo hotel udeležiti teh tekem, 
mora poslati v Berlin po osem tekmovalcev. Vsak 
telovadec mora tekmovati v dvanajsteroboju, ki 
sestoji iz desetih vaj na orodju ter iz dveh prostih 
vaj. Vaje na orodju se bodo izvajale na drogu, 
bradlji, krogih, konji na šir z ročaji ter preskokih 
čez konja na vzdolž brez ročajev. Na vsakem 
orodju je izvesti po dve vaji in sicer po eno ob-
vezno ter po eno poljubno. Sodniki ocenjujejo vsa-
ko vajo na vsakem orodju posebej, tako da se bo 
na vsakem orodju kakor pri prosti vaji ugotovil 
najboljši telovadec. Poleg tega pa se bo v celotni 

Z globoko žalostjo v srcu naznanjamo vsem tužno vest, da 

je naš zvesti redni član 

ING. IVO 1VANOVIC 
vodja študijskega oddzlka v Trbovljah 

v petek, dne 5. julija 1935, po dolgi in mučni bolezni umrl. 
Pogreb bo v torek, dne 9. L m. v Leobnu v Avstriji. 
Ohranimo ga v trajnem spominu! 

V L j u b l j a n i , dne 6. juilija 1935. 

SEKCIJA LJUBLJANA 
UDRUZENJA JUGOSLOV. 
RUDARSKIH IN TOPIL-

NISKIH INZENJERJEV 

UDRUZENJE 
JUGOSLOV. RUDARSKIH 
iN TOPILNIŠKIH INZE-

NJERJEV 

Izdaja konsorcij »Ponedeljskega Slovenca«. Zastopnik Miha Krek« urejuje Ciril Kočcvar. 
T U u Jngnaiovanak* tiskarna. Zastopnik; K. C*& 


